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Enquête réalisée par l’institut BVA du 01 au 08 juin 2021 par internet auprès d’un

échantillon de 600 répondants de 18 ans et plus, représentatif de la population de Nouvelle-

Aquitaine.Recueil

La représentativité de l’échantillon est assurée par un la méthode des quotas appliquée aux

variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Echantillon

Les résultats présentés dans des encadrés sont significativement supérieurs à la moyenne.

Ils démontrent la présence d’un écart significatif et permettent d’affirmer à 95% que cette

différence entre la population affichant ce résultat et l’ensemble n’est pas due au hasard.
Significativité
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SEXE

18-24 ans

9%

25-34 ans

13%

35-49 ans

24%
50-64 ans

26%

65 ans et 

plus
28%

ÂGE

35%

19%
14%

32%

DÉPARTEMENT
CATÉGORIE 

D’AGGLOMÉRATION

13%

14%

30%

43%

CSP+

Prof. intermédiaires

Inactifs

CSP-

CATÉGORIE SOCIO-
PROFESSIONNELLE

47%

53%

6%

11%

4%
2%

7%

27%

7% 6%

11%

6% 7% 6%
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PEU ENGAGÉS

Les Peu engagés se disent prêts 
à réaliser 0 à 1 action pour améliorer 

la qualité de l’air où ils vivent

6%

ENGAGÉS

Les Engagés se disent prêts à 
réaliser 2 à 3 actions pour améliorer 

la qualité de l’air où ils vivent

27%

TRÈS ENGAGÉS

Les Très engagés se disent prêts à 
réaliser 4 à 6 actions pour améliorer 

la qualité de l’air où ils vivent

67%

Les résultats sont parfois présentés avec un zoom sur certaines populations présentant des résultats significatifs. Afin de permettre 
une analyse plus fine, deux types de profils supplémentaires ont été bâtis respectivement à l’aide des questions 6 et 11. 

Un « Profil d’engagement » à partir de la question 6 :

PEU INFORMÉS

Les Peu informés se 
considèrent informés sur 2 à 3 
points relatif à la qualité de l’air

22%

Les Assez informés se 
considèrent informés sur 4 à 6 
points relatif à la qualité de l’air

ASSEZ INFORMÉS

21%

BIEN INFORMÉS

Les Bien informés se 
considèrent informés sur 7 à 9 
points relatif à la qualité de l’air

15%

Les Mal informés se 
considèrent informés sur 0 à 1 
point relatif à la qualité de l’air

MAL INFORMÉS

42%

Un « Profil d’informés » à partir de la question 10 :
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Les habitants de Nouvelle Aquitaine sont principalement satisfaits de la qualité de l’air dans leur commune (69% des répondants la qualifient de « bonne »).

Une proportion qui va cependant en descendant au fur et à mesure que l’échelon augmente : ils sont 58% à considérer que la qualité de l’air est bonne dans leur

département, 49% en Nouvelle-Aquitaine et 16% pour la France.

Ils sont 70% à déclarer se sentir concernés par la qualité de l’air, une part par ailleurs plus marquée chez les profils résidant dans des zones davantage

exposées à la pollution puisque ce sont 93% des répondants considérant que la qualité de l’air est dégradée dans leur commune qui l’affirment, mais également 93% de

ceux habitant près d’une voie de circulation à fort trafic et 75% de ceux vivant en ville. Au contraire, les ruraux sont respectivement 35% et 32% à affirmer ne pas se

sentir concerné par celle-ci.

Si la moitié des répondants est plutôt positive concernant la bonne qualité de l’air, ils sont bien plus à être assez, si ce n’est beaucoup, préoccupés lorsqu’il s’agit

d’activités pouvant influencer négativement la qualité de l’air de la région : 74% témoignent de leurs préoccupations relatives aux déplacements routiers, 67%

concernant les activités industrielles et 62% pour les polluants venants d’autres régions ou pays. À l’inverse, ils semblent moins préoccupés par les pollutions d’origine

naturelle (47%), le chauffage des bâtiments (42%) ou les sources de pollution dans leur logement ou leur jardin (33%).

Des préoccupations qui font par ailleurs écho aux principales conséquences de la détérioration de la qualité de l’air de la région selon eux : ils pensent

principalement que cette dernière implique notamment une contamination des sols et de l’eau (51%) mais sont également plus d’1/3 à se positionner sur des

conséquences quant au réchauffement climatique et à la dégradation de la santé.

Ils sont, en outre, un peu moins de 2/3 (63%) à considérer que leur comportement puisse avoir un impact sur la qualité de l’air de leur lieu de vie. Une

nouvelle fois, les répondants sont plus engagés dès lors qu’ils affirment que la qualité de l’air de leur commune est mauvaise (87%).

Pourtant, et en pratique, c’est une proportion supérieure à celle-ci qui se déclare prête à agir en aérant son logement (93%), en compostant ses déchets

(80%), en limitant l’usage de ses appareils de chauffage ou climatisation (79%) ou en utilisant des modes de transport doux pour ses déplacement quotidiens (68%).

Davantage de réserves sont cependant émises lorsqu’il s’agit de modifier ses autres modes de déplacement et notamment d’abandonner son propre véhicule au profit du

co-voiturage (50%) ou des transports publics (41%).
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Concernant leur niveau d’information sur les diverses thématiques de qualité de l’air, les répondants sont cette fois-ci bien plus mesurés. Une moitié

(52%) affirme se sentir bien ou assez informée sur les effets de la pollution de l’air sur leur santé, lorsque moins de la moitié considère l’être sur l’intégralité des autres

thématiques abordées. Surtout, ils sont moins d’1/4 à considérer être bien informé sur la qualité de l’air en tant que telle (25% concernant la qualité de l’air près de chez

eux, 19% concernant la qualité de l’air dans les espaces clos).

En parallèle, ils ne sont que 21% à chercher des informations sur celle-ci de leur plein gré, et 65% à témoigner de leur intérêt pour cette dernière dès lors qu’elle

leur est communiquée. Cela rassemble près de 86% des répondants qui se considèrent intéressés par des informations sur la qualité de l’air, qu’ils

préfèreraient principalement recevoir par des panneaux d’affichage dans leur commune (48%) voire par un site internet (36%), une application mobile ou par mail

(32%). Des canaux d’informations qui varient cependant énormément selon les profils et qui peinent à fédérer l’intégralité de ceux-ci sur l’un d’entre eux.

Enfin, ils sont à minima 2/3 à se déclarer prêts à consulter l’intégralité des informations qui leur sont proposées. Plus en détails, ils semblent

particulièrement intéressés par des informations pratiques afin de se protéger contre la pollution (85%), des explications sur les effets de cette dernière (84%) mais

également des conseils pour limiter la pollution tout comme des informations plus générales sur la qualité de l’air à proprement parler (83%).

Lorsqu’interrogés sur l’existence d’un organisme surveillant la qualité de l’air en Nouvelle Aquitaine, c’est une moitié de répondants (51%) qui affirme le

savoir, ¼ de ceux-ci optant pour la négative lorsqu’un autre quart préfère s’abstenir.

Spontanément, ce ne sont pourtant que 11% qui se prononcent sur un nom. Et, parmi ceux-là, ce sont 45% qui citent spontanément le bon nom (soit 5% de

l’ensemble des habitants), les 55% restants faisant principalement des confusions avec d’autres organismes ou marques.

Enfin, lorsqu’il leur est demandé s’ils connaissent ATMO, les répondants sont 13% à se positionner par l’affirmative, une proportion quelque peu plus prononcée

qu’en spontané. Parmi ceux affirmant connaître, ne serait-ce que de nom, l’organisme, ce sont principalement des personnes habitant dans de grandes agglomérations et

se considérant bien renseignées sur la qualité de l’air.
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Dans la commune
où vous habitez

Dans votre département

En Nouvelle-Aquitaine

En France

Q1. De manière générale, diriez-vous que la qualité de l’air est… :
Base : à tous

xx Moyenne xx Dégradéexx Bonne xx Mauvaise xx Très mauvaise xx
Extrêmement 
mauvaise

xx Ne sait pas 

69%

58%

49%

16%

21%

29%

34%

44%

4%

7%

10%

26%

2%

3%

2%

6%

1%

1%

1%

3%

1%

1%

3%

3%

4%

4%

Habitent à la campagne : 80% ; Agglomérations de moins de 100 000 habitants : 76% 
Gironde : 61% ; Habitent en ville : 51%

Landes : 73% ; Charente-Maritime : 68% ; Habitent à la campagne : 62% 
Habitent en ville : 50% ; Gironde : 46% ; à proximité d’une zone industrielle ou d’une voie à fort trafic : 35%

Habitent à proximité d’une zone industrielle ou d’une voie à fort trafic : 25%

Ceux qui considèrent la 
qualité de l’air comme 

bonne à tous les 
niveaux sont 

majoritairement:

- Des hommes

- 50 ans et plus

- Retraités ou cadres

- Habitent à la campagne

Profil
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Les déplacements routiers

Les activités industrielles

Les polluants venant 
d’autres régions ou pays

Les activités agricoles

Les autres transports 
(maritime, fluvial, aérien)

Le brûlage des déchets à
l’air libre (dont les déchets verts)

Les pollutions d'origine naturelle

Le chauffage des bâtiments 
(dont le chauffage au bois)

Les sources de pollution dans 
votre logement et votre jardin

Q2. Plus précisément, en ce qui concerne la qualité de l’air en Nouvelle-Aquitaine, pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il vous préoccupe… ? 
Base : à tous

28%

27%

23%

19%

16%

20%

16%

11%

10%

46%

40%

39%

37%

37%

31%

31%

31%

23%

20%

23%

29%

32%

31%

32%

35%

43%

40%

4%

7%

6%

9%

12%

14%

16%

12%

24%

2%

3%

3%

3%

4%

3%

2%

3%

3%

74%

67%

62%

56%

54%

51%

47%

42%

33%

% Beaucoup ou 
assez

xx Ne sait pasxx Beaucoup xx Assez xx Pas du toutxx Pas vraiment

Ceux principalement 
préoccupés par tous 
ces éléments sont :

- Des femmes

- Moins de 50 ans

- Citadins

- Considèrent que la 
qualité de l’air est 
moyenne dans leur 

commune et dégradée 
en Nouvelle Aquitaine

- Très engagés

Profil
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Contamination des sols et de l’eau 
(par les pesticides notamment)

Participation au réchauffement climatique

Dégradation de la santé (problèmes respiratoires, 
cardiaques, allergies...)

Altération des végétaux et des écosystèmes

Participation au trou de la couche d’ozone

Dégradation des bâtiments et matériaux

Gènes dues aux mauvaises odeurs

(Ne sait pas)

51%

39%

36%

21%

13%

12%

9%

30%

20%

19%

8%

6%

5%

4%

8%

Q3. Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principales conséquences de la détérioration de la qualité de l’air en Nouvelle-Aquitaine ? 

En premier ? Et ensuite ?
Base : à tous

En premier Au global

50 ans et plus : 56%

Bien informés : 50% ; Moins de 35 ans : 47% 

Considèrent que la qualité de l’air est dégradée en Nouvelle-
Aquitaine : 50% ; Habitent en ville : 42% ; 35 ans et plus : 39%

Corrèze : 42%

Agglomérations de moins de 100 000 habitants : 14%
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Très concerné

17%

Plutôt concerné

53%

Pas vraiment 

concerné

24%

Pas du tout 

concerné

4%

Ne sait 

pas

2%

Q4. Vous, personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très concerné, plutôt concerné, pas vraiment concerné ou pas du tout concerné par la pollution de 

l’air ?
Base : à tous

Habitent près d’une voie de 
circulation à fort trafic : 

93%

Considèrent que la qualité 
de l’air est dégradée dans 

leur commune : 93%

Habitent en ville : 75%

Habitent dans une 
commune rurale : 35%

Considèrent que la qualité 
de l’air est bonne dans leur 

commune : 35%

Concernés
70%

Non concernés
28%
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Q5. Pensez-vous que votre propre comportement peut avoir un impact sur la qualité de l’air là où vous vivez ?
Base : à tous

Oui, tout à fait

18%

Oui, plutôt

45%

Non, plutôt pas

26%

Non, pas du tout

7%

Ne sait 

pas

4%

Considèrent que la qualité 
de l’air est mauvaise dans 

leur commune : 87%

Assez bien informés : 77%

Très engagés : 72%

Non intéressés par les 
informations sur la qualité 
de l’air de leur lieu de vie : 

68%

Ne se sentent pas 
concernés par la pollution 

de l’air : 62%

Considèrent que la qualité 
de l’air est bonne en 

Nouvelle-Aquitaine : 38%

Oui
63%

Non
33%
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Q6. Et êtes-vous prêt(e) à modifier vos habitudes et vos comportements pour améliorer la qualité de l’air où vous vivez et réaliser chacune des actions suivantes ?
Base : à tous

68%

52%

31%

33%

20%

18%

25%

28%

48%

35%

30%

23%

3%

9%

10%

14%

22%

24%

1%

3%

6%

9%

13%

15%

2%

6%

3%

8%

13%

18%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

93%

80%

79%

68%

50%

41%

% Oui

xx Ne sait pasxx Oui, tout à fait xx Oui, plutôt xx Non, pas du toutxx Non, plutôt pas

Aérer votre logement 
au moins 10 mn par jour

Composter les déchets verts 
ou les utiliser en paillage

Limiter l’usage des appareils de 
chauffage/climatisation

Marcher ou utiliser d’autres modes 
de transport doux (vélo, roller) 

pour vos déplacements quotidiens

Pratiquer le co-voiturage ou l’autopartage

Utiliser les transports publics plutôt 
que la voiture pour vos déplacements quotidiens

xx Non concerné

Ceux 
majoritairement 
prêts à changer 
leurs habitudes 

sont :

- Des femmes

- Se sentent 
concernés

- Bien informés sur 
la qualité de l’air

- Intéressés par des 
informations sur 

celle-ci

Profil
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Q7. Savez-vous que la qualité de l'air est surveillée en Nouvelle-Aquitaine ?
Base : à tous

Ne sait pas

25%

Assez bien informés : 68%

Pyrénées-Atlantiques : 
64%

Gironde : 61%

Habitent en ville : 58%

Agglomérations de 100 000 
habitants et plus : 59%

35 ans et plus : 56%

Très engagés : 56%

Ne se sentent pas 
concernés par la pollution 

de l’air : 55%

Non intéressés par des 
informations sur la qualité 

de l’air : 48%

Peu engagés : 45%

18-24 ans : 45%

Dordogne : 43%

Oui
51%

Non
24%
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Q8. La qualité de l’air en Nouvelle-Aquitaine est surveillée par un organisme. Quel est son nom selon vous ?
Base : à tous, hors « ne sait pas » (11% de l’échantillon)

Question ouverte

45%

13%

10%

6%

6%

5%

3%

13%

ATMO

Air Aquitaine

Confusions avec des marques

ARS

Météo France

ADEME

Confusions avec des organismes 
d’autres régions

Autres

Ceux qui nomment spontanément 
ATMO sont majoritairement :

- Les 35 ans et plus (53%),
dont particulièrement les 65 ans et 

plus (73%)

- Retraités (67%)

- Intéressés par les informations sur 
la qualité de l’air de leur lieu de vie 

(47%)

Profil
Sur cette question, 89% des répondants ne se sont pas prononcés.

Les parts affichées ci-dessous sont calculées 
sur la base de ceux s’étant prononcés

(soit 11% de l’échantillon)

soit 5% de 

l’échantillon 
total citant 

spontanément 
le bon 

organisme

6% de 

l’échantillon total 
ne citent pas 

spontanément le 
bon organisme
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Q9. Connaissez-vous Atmo Nouvelle-Aquitaine, ne serait-ce que de nom ?
Base : à tous

Ne sait pas

5%

Cherchent des informations 
sur la qualité de l’air de 
leur lieu de vie : 24%

Bien informés : 22%

Agglomérations de 100 000 
habitants et plus : 17%

Retraités : 17%

35 ans et plus : 15%

Dordogne : 97%

Étudiants : 95%

Non intéressés par des 
informations sur la qualité 

de l’air : 94%

Deux-Sèvres : 92%

Habitent à la campagne : 
86%

Considèrent que la qualité 
de l’air est bonne dans leur 

commune : 84%

Oui
13%

Non
82%
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Q10. En ce qui concerne la qualité de l’air, quel est votre sentiment d’information sur chacun des points suivants ?
Base : à tous

9%

8%

5%

6%

6%

4%

4%

4%

2%

45%

34%

32%

29%

25%

27%

21%

15%

14%

33%

39%

45%

43%

46%

47%

46%

51%

40%

10%

14%

14%

19%

18%

18%

25%

25%

38%

3%

5%

4%

3%

5%

4%

4%

5%

6%

53%

42%

37%

35%

31%

31%

25%

19%

16%

% Bien ou assez 
informés

xx Ne sait pasxx Bien informé xx Assez informé xx Pas du tout informéxx Peu informé

Les effets de la pollution de l’air sur la 
santé

Les liens entre réchauffement 
climatique et pollution de l’air

Les sources de pollution et les moyens 
d’agir individuellement

Les effets de la pollution de l’air sur la 
végétation et les écosystèmes

Les enjeux d’actualité : particules 
ultrafines, pesticides, ammoniac, hydrogène 

sulfuré...

Les recommandations pour vous 
protéger de la pollution

La qualité de l’air près de chez vous

La qualité de l’air dans les autres 
espaces clos (écoles, espaces recevant du 

public...)

Le coût financier de la pollution de l’air

Ceux se sentant le 
plus informés sont 

principalement :

- 65 ans et plus

- Concernés par la 
qualités de l’air

- Très engagés

- Connaissent ATMO

- Cherchent d’eux-
mêmes des 

informations sur la 
qualité de l’air

Profil
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Q11. Connaître la qualité de l’air là où vous vivez est une information :
Base : à tous

Qui ne vous 

intéresse pas

7%

Ne sait 

pas

7% Retraités : 93%

Pensent que leur 
comportement peut avoir 

un impact sur la qualité de 
l’air : 93%

Peu informés : 91%

Très engagés : 91%

35 ans et plus : 90%

Ne se sentent pas 
concernés par la pollution 

de l’air : 19%

25-34 ans : 15%

Intéressés
86%

Non intéressés
7%

Bien informés : 44%

Considèrent que la qualité 
de l’air est dégradée en 

Nouvelle-Aquitaine : 35%

Pensent que leur 
comportement peut avoir 

un impact sur la qualité de 
l’air : 26%

Cherchent 
l’information

21%
65%

17%

4%

xx Que vous allez chercher 
régulièrement de manière volontaire

xx Que vous allez chercher 
ponctuellement de manière volontaire

xx
Que vous n’allez pas chercher de manière 
volontaire mais qui vous intéresse quand 
elle vous est communiquée
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48%

36%

32%

32%

30%

25%

23%

23%

16%

7%

19%

15%

13%

12%

9%

9%

11%

6%

4%

2%

1%

17%

12%

11%

13%

13%

9%

7%

7%

6%

3%

Q12. Par quels moyens aimeriez-vous disposer en priorité de l’information relative à la qualité de l’air ? En premier ? En second ? Et ensuite ?
Base : à ceux intéressés (86% de l’échantillon)

En premier Au globalEn second

Des panneaux d’affichage dans votre commune

Un site internet

Une application mobile

Par mail

Par la presse locale

Par la TV locale

Par sms

Par la radio locale

Par les réseaux sociaux

Par messagerie instantanée 
(Whatsapp, Facebook messenger)

Ne sait pas

Gironde : 61% ; Très engagés : 51%

Hommes : 28%

Engagés : 46% ; 50 ans et plus : 41%

35-49 ans : 41% ; Peu informés : 40%

50-64 ans : 42% ; Peu informés : 40%

18-24 ans : 48%

35 ans et plus : 8%

Très engagés : 30%

Assez bien informés : 31%

Landes : 50%
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Q13. Pour chacune des informations suivantes pouvant être mises à votre disposition, indiquez si vous seriez prêt à la consulter ?
Base : à tous

33%

30%

31%

39%

30%

29%

29%

35%

16%

52%

53%

53%

44%

51%

52%

50%

41%

50%

8%

8%

10%

10%

11%

11%

14%

15%

22%

4%

5%

4%

3%

3%

4%

4%

5%

6%

3%

4%

4%

4%

5%

4%

3%

4%

6%

85%

84%

83%

83%

81%

81%

79%

76%

66%

% Consulteraient

xx Ne sait pasxx Oui, certainement xx Oui, probablement xx Non, certainement pasxx Non, probablement pas

Des conseils pour vous protéger au quotidien 
de la pollution ou en cas de pic de pollution

Des explications sur les effets de la pollution 
pour ma santé et mon environnement

Des conseils pour limiter la pollution de l'air

La qualité de l'air du jour sur votre commune

Les prévisions de qualité de l'air pour les 
jours suivants

Des explications sur les activités à l'origine 
de la pollution

Des bilans mensuels et annuels sur la qualité 
de l'air de votre territoire

Le niveau des pollens allergisants du jour, là 
où vous vivez

Des rapports d’études menées 
spécifiquement sur certaines problématiques

Les plus enclins à 
consulter ces 

informations sont 
principalement:

- 35 ans et plus, et 
particulièrement les 

65 ans et plus

- Retraités

- Concernés

- Très engagés

- Se considèrent 
assez bien voire 
bien informés

Profil


